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Vihjeid 3. praktikumiks

1. Näide 2.1 (Eratosthenese sõel).

2. Loengukonspekti alapeatüki 2.1 kolmas lõik. Erinevaid variante on päris
mitu, näiteks tuleks eristada juhte, kus on kaks võrdset ja kaks erinevat
algtegurit, k võrdset algtegurit jne.

3. Bertrand'i postulaat.

4. Vastuväiteliselt, tegurdades.

5. Modi�tseerida sobivalt Eukleidese teoreemi (2.2) tõestust.

6. Hinnata suurust q − p + 6. Uurida, millised arvud seda suurust jagada
saavad ja mis variandid nii alles jäävad. Vastus on ühene.

7. Koonduvus: see on monotoonselt kasvav arvuga 2 ülalt tõkestatud jada.
Olgu vastuväiteliselt summaks a

b . Bertrand'i postulaat ja Dirichlet' teo-
reem annavad, et kahe järjestikuse algarvu vahe ei ületa neist väiksemast
eelnevat arvu, ja lõpmata paljudel juhtudel ka üle-eelmist arvu. Olgu pk esi-
mene algarv, mis järgneb arvule b. Hinnata suurust
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8. Vastuväiteliselt. Tõestada, et sel juhul kehtivad:

• π(n2) ≤ n
2 ;

•
(
n2

n

)
> nn;

• kui pk on suurim algarvu p aste, mis jagab arvu n2, siis on see ka suurim
algarvu p aste, mis jagab arvu
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;

•
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≤ nn.


